

GUION

Una cuestión interesante

Enlazando, en días precedentes, los motivos que, para el comentario, se deducían del acuerdo hispano-argentino, hemos puesto de relieve, como, junto al tono espiritual que éste revestía, se ponía de manifiesto la preocupación del Gobierno, por cuanto se refiere a temas económicos, primera atención de nuestra política, en su tarea reconstructiva.

Pero, al lado de este hecho, de indudable elocuencia, su propio realismo, nos lleva a la conclusión de que, viviendo de acuerdo con las premisas de las dificultades derivadas de la presente guerra y habiendo nacido nuestro Estado de una Cruzada gigantesca, síntesis de los más nobles afanes espirituales, una ojeada al panorama mundial nos aporta, a este respecto, saludables enseñanzas.

El pueblo español, que dió ejemplo al mundo, con su heroísmo de la manera con que ha de ofrendarse a la Patria, lo más caro de la existencia tiene la suficiente personalidad para calibrar exactamente el valor de ciertas advertencias, encubiertas en el tono de una negada animadversión, para convertirse, en cierto modo, en el más evidente testimonio de lo contrario.

Y nosotros, que no olvidamos esa preocupación económica, mientras contemplamos cómo las actitudes de los monopolizadores, casi exclusivos de riquezas naturales—cuya procedencia, de todos es conocida—, lógicamente hemos de observar, no tan sólo con recelo sino, además, como motivo de una reafirmación de nuestras actitudes ante la Historia, el hecho de que, en la envoltura suave de un lenguaje superficialmente amistoso, vaya, como siempre, el de la negación de aquello que puede constituir elemento imprescindible para nuestro desenvolvimiento.

Conste, pues, en primer término—puesto que el tema merece la pena de ser tratado en otros diversos aspectos—que sabemos calar en lo hondo de tales actitudes y también comprender por qué se han podido resentir las actividades que, directamente, pueden influir, no ya sólo en el desenvolvimiento industrial, sino, igualmente en el propio engranaje que conduce al abastecimiento de nuestro pueblo.

Es éste, un primer plano que conviene destacar, porque de él, como veremos otro día, se deducen sabrosísimas consecuencias.

Australia moviliza a todos sus hombres para la defensa del país

Avance japonés en el interior de NUEVA GUINEA

VUELOS DE RECONOCIMIENTO Y BOMBARDEO AEREOS

Camberra. — Comunicado de la aviación australiana:

"Vuelos de reconocimiento han sido efectuados sobre diferentes regiones, entre ellas las de Nueva Guinea.

Nuestros aviones atacaron una vez más Jupang, en la tarde de ayer, y sus ataques se concentraron sobre los aeródromos enemigos. Numerosas bombas fueron lanzadas con buen resultado. Se observaron impactos directos en las

pistas de partida y en las instalaciones.

Los pilotos estadounidenses atacaron el aeródromo ocupado por los japoneses en Mulmein, durante la tarde de ayer, incendiando cinco aviones enemigos y ametrallando a otros aparatos que se encontraban en tierra.—Efe.

ATAQUE AUSTRALIANO CONTRA RABAUL

Camberra. — Comunicado oficial australiano:

"Nuestros aviones han realizado un ataque contra Rabaul y han

lanzado, con éxito, bombas sobre los barcos japoneses que se encontraban en el puerto. Un crucero pesado nipón fué alcanzado de lleno por una bomba y comenzó a desprender humo que llegó a formar una muy alta columna".—Efe.

LOS MANDOS DE LAS FUERZAS

Camberra.—Oficialmente se hace saber que el general Mac Arthur se hace cargo del mando supremo de la región "anzac" y de la puesta en ejecución de los planes estratégicos. Las fuerzas australianas actuarán a las órdenes de un australiano, subordinado a Mac Arthur.

Por su parte el general Brett tendrá el mando de todas las fuerzas aéreas aliadas, y los oficiales de la R. A. F. australiana estarán a sus órdenes.—Efe.

LOS AVIONES JAPONESES BOMBARDEAN FLORIDA Y TULAGI

Camberra.—Florida, localidad de las islas Salomón, ha sido bombardeada desde 2.000 metros de altura por tres aviones japoneses que lanzaron 18 bombas. Un hidroavión australiano resultó averiado.

También fué bombardeado Tulagi, capital del mismo archipiélago, por cinco hidroaviones japoneses y cuatro bombarderos pesados. Re-

sultaron algunas víctimas entre la población indígena y fueron ocasionados daños de poca importancia.—Efe.

EL PRINCIPAL OBJETIVO DE MAC ARTHUR

Melburne.—El general de brigada Hurley ha declarado, después (Pasa a tercera página).

La lucha contra el bolchevismo

es la lucha por el destino

Declara el nuevo jefe del Gobierno húngaro

Budapest.— El presidente del Consejo, Kallay, se ha presentado hoy con su Gobierno, al Parlamento, ante el cual declaró:

"El programa no ha sido modificado, y con el mismo Gabinete me presento hoy al Parlamento. Aunque la guerra prosiga a mil kilómetros de nuestras fronteras, no dejaremos de combatir por ellas, y es preciso que desde el industrial hasta el obrero comprendan que esta lucha contra el bolchevismo es la lucha por el destino, por el porvenir y por la misma existencia de nuestro país.

Estoy persuadido de que el combate se decidirá a nuestro favor.

La política exterior de Hungría—siguió diciendo—continuará las normas de los intereses nacionales. Pero hay que tener en cuenta que esta política tiene que adaptarse a las circunstancias exteriores e interiores.

La nación húngara, avanzada del Cristianismo, se mantiene fiel a su misión histórica en esta guerra contra el peligro asiático del bolchevismo.

Nuestra patria se encuentra orientada hacia la fidelidad a nuestros amigos, las potencias del Eje, con los cuales luchamos también por una Europa nueva. Pero la orientación húngara significa simultáneamente paz y comprensión respecto a nuestros vecinos de la cuenca danubiana, a fin de que todos encuentren en los Cárpatos calma, prosperidad y evolución pacífica. Nuestra situación geográfica no puede cambiar y nuestro pueblo está al lado de Alemania e Italia, hoy en la guerra y

mañana en los acuerdos que se adopten".

Kallay se refirió a continuación al problema político interior y declaró: Es necesario que los judíos—clase que impide el desarrollo social de la nación— sean eliminados de nuestra vida colectiva.—Efe

Los ingleses pierden su último punto de contacto en la costa de Birmania meridional

La isla de Mindoro está dominada por el ejército nipón

LOS NIPONES HAN COMENZADO CON GRAN VIOLENCIA LOS ATAQUES EN BIRMANIA

Nueva Delhi.—Los japoneses han comenzado violentas operaciones de ataque en Birmania. Los principales puntos de avance de las fuerzas niponas son la carretera de Mandalay y la carretera de Prono, a lo largo del río Irawady.—Efe.

LA OCUPACION DE LAS ISLAS FILIPINAS

Tokio.—En relación con el resultado del desembarco cerca de Calapan en la isla de Mindoro (Filipinas) se sabe que las operaciones han sido efectuadas con una colaboración perfecta entre el ejército y la marina bajo la protección de las fuerzas aéreas. La isla se encuentra actualmente bajo el dominio del ejército japonés.

Respecto a la situación en las numerosas islas restantes del archipiélago filipino no se han recibido aún detalles completos. Sin embargo se cree que no existen fuerzas armadas norteamericanas de importancia en estos lugares, dado que estas fuerzas se han limitado a la defensa de ciertas regiones de Filipinas, especialmente la isla de Luzon y la capital del archipiélago, Manila.

En los medios bien informados se estima que no será necesaria la ocupación de ciertas islas del archipiélago, sino solamente aquellos puntos importantes para las operaciones militares.—Efe.

LOS INGLESES SE RETIRAN DE THARAWADDY

Maymyo.—(Birmania).—De fue-

te no oficial se declara que las fuerzas británicas se han retirado de la ciudad de Tharawaddy, a 80 kilómetros de Rangún, sobre la vía férrea que conduce a Prono. Tharawaddy se encuentra al Norte de Taikki, donde recientemente se han concentrado importantes fuerzas japonesas, según parece.—Efe.

TROPAS NIPONAS HAN ENTRADO EN EL PUERTO DE BASSEIN

Tokio.—Las tropas japonesas han entrado en el puerto de Bassem, Birmania, después de haberse retirado los soldados británicos que guarnecían este punto, hacia el Norte. Los ingleses han perdido, por tanto, su último punto de apoyo en la costa de Birmania meridional.

Los nipones prosiguen su avance hacia el Norte, a lo largo del río Irawdy y por el valle del Sittang.

En la región de Tungo se libran actualmente encarnizados combates. También se combate duramente en los alrededores de Prono. SE ESPERA EL ATAQUE JAPONES A CORREGIDOR

Tokio.—Se espera que las tropas japonesas lleven a cabo el asalto definitivo contra Corregidor y las posesiones norteamericanas de la península de Bataan, según noticias procedentes de Manila. La aviación y la artillería niponas han comenzado un intenso bombardeo de las posiciones yanquis y en los círculos militares se cree que la operación puede ser cuestión de horas, especialmente después de la marcha del general Mac Arthur. NUEVAS CONQUISTAS

Tokio.—Comunican de Surabaya que toda la parte oriental de la isla de Java, incluyendo la ciudad de Surabaya, se encuentra ya en poder de los japoneses.

Las columnas niponas entraron el domingo en Besoeki, a 130 kilómetros al N. E. de Surabaya y el martes en Siloelondo.

Otras unidades entraron en Banjoewangi, situado frente al estrecho de Bali, y desarmaron a 1.500 soldados neerlandeses.—Efe.

Van hundidos cincuenta y ocho barcos aliados

Desde el ataque a Pearl Harbour

Ginebra.—Las pérdidas de tonelaje mercante que experimenta la Gran Bretaña sólo podrían com-

MIL OCHOCIENTOS tanques perdidos por los soviets desde el 1 de Enero

Berlín.— Los soviets han experimentado graves pérdidas de carros blindados durante la ofensiva de los meses de invierno. Las siete primeras semanas les han costado en total 960 carros destruidos o capturados. Esta cifra ha experimentado notable progresión en las cuatro semanas siguientes, en las que los bolcheviques perdieron 879 carros de combate, es decir un total de 1.800 tanques desde el 1 de Enero al 16 de Marzo.—Efe

pensarse construyendo tres barcos diarios nuevos, declara el almirante Yates Stirling, ex comandante en jefe de la marina norteamericana, en un artículo que publica el diario londinense "Daily Mail". El escritor y marino añade que el peligro creado por los submarinos alemanes aumenta diariamente, y que cuando se creía haber acabado con ellos resulta que dan nuevas señales de actividad.—Efe.

Washington. — El departamento de Marina anuncia que un vapor han sido torpedeados en el Atlántico. El vapor yugoeslavo es el yugoeslavo y un barco noruego "Prepoa" de 5.052 toneladas. Se cree que los supervivientes del segundo barco—un vapor noruego de gran tonelaje— fueron desembarcados en un puerto de los Estados Unidos. Este barco hace el número 58 de los hundidos o varados pertenecientes a las naciones aliadas,

después del ataque contra Pearl Harbour.—Efe.

Nueva Delhi.—Se anuncia oficialmente que el buque auxiliar "Sophie Marie" de la Marina real india, ha sido hundido. Dos marineros perecieron. El resto de la tripulación se encuentra sana y salva.—Efe.

Berlín.—Los bombarderos alemanes han atacado hoy en aguas del Sur de Sebastopol a algunos buques soviéticos, siendo alcanzado un petrolero de siete mil toneladas, por un torpedo. Las Tripulaciones de los bombarderos alemanes han observado varias explosiones a bordo del petrolero alcanzado, y suponen la destrucción de éste.—Efe.

Nueva York.—El Almirantazgo confirma la pérdida de otros dos buques mercantes norteamericanos por acción submarina del enemigo,

en aguas jurisdiccionales. Los torpedeamientos se produjeron el domingo pasado. Once tripulantes perecieron en el naufragio y de otros cinco se ignora el paradero.

CHILE SOSTENDRA sus relaciones actuales con todos los países

Santiago de Chile.— Juan Antonio Ríos, nuevo presidente de Chile, asumirá las funciones de su cargo el 2 de Abril, próximo.

Ríos ha confirmado que su Gobierno continuará la política de estrecha colaboración con todos los países del continente americano.

Refiriéndose a las relaciones entre Chile y las potencias del Eje, Ríos ha declarado: "Considero que Chile debe sostener sus relaciones actuales con todos los países, sin modificación de ningún género".—Efe.

El día en la Ciudad

AYER.— Buen día el de San José, que contribuyó al esplendor de la fiesta que tantos Pepes y Pepas burgalesas celebraron...

La única nota destacada fué de carácter deportivo. Nos referimos al partido, correspondiente a la segunda etapa del campeonato español de aficionados, que se jugó en Laserna...

Sin embargo La Gimnástica debiendo de haber ganado sólo consiguió un empate.

Y ni que decir que el campo se hallaba abarrotado de gente... El Fútbol va ganando adeptos en nuestro público.

Por la noche volvió a salir el "fresco"... B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 411.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

POR HURTO DE CARBÓN.— En el día de ayer, a las ocho horas, fué detenido el menor Pedro Ruiz Mansilla, el cual, juntamente con otros dos individuos que se dieron a la fuga, se hallaban sustrayendo carbón en el paso a nivel de San Julián, siéndole ocupado un saco que contenía unos 60 kilos. Fué puesto a disposición de la Comisaría de policía.

UNA CAIDA.— A causa de una caída sufrida de un caballo, propiedad de Gregorio Porres, en casa del cual presta sus servicios, el joven Damián Ortega González, de 26 años, domiciliado en San Francisco número 112, se produjo un esquince en el pie derecho de lo que fué asistido en la Casa de Socorro.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.— Barómetro: A las siete de la mañana, 691,0; a las dos de la tarde, 691,3; a las siete de la tarde, 690,3. Termómetro: Mínima a la sombra, 14; máxima a la sombra, 13,6. Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, calma; a las dos de la tarde, SSW, 6 Km.; a las siete de la tarde, calma.

ASUNTO DEL DIA

Vendo magnifico piso muy soleado en 24.000 pesetas; varias casas económicas y hermosa huerta. Compra-venta fincas. Saénz de Santa María, Avellanos, 1, duplicado.

+ La festividad de SAN JOSE

Se ha distinguido este día, por una gran manifestación de fé y piedad. Desde las primeras horas, una gran multitud, se ha llegado a todos los templos, donde se han repartido miles de comuniones.

En la Catedral, se celebraron, con la solemnidad a que nos tiene acostumbrado nuestro Templo Metropolitano, predicando el muy ilustre señor Magistral.

En la Merced, el Circolo Católico de Obreros, ha celebrado la fiesta de San José, con una misa solemne, cantada por su "Schola Cantorum".

En el Cementerio, se han verificado los cultos de costumbre, con asistencia de la Comisión de Cementerios.

Y finalmente, en San Lesmes, han solemnizado su fiesta "Los Previsores del Porvenir", predicando el señor cura párroco, don Félix Niño.

En la tarde, y como remate de la novena en honor del Santo Patriarca, tuvieron lugar solemnes cultos, que junto con los de la mañana, han dado brillante testimonio de la fé y religiosidad del pueblo burgalés, que así ha querido honrar al Glorioso Patriarca San José.

EN ESPINOSA DE LOS MONTEROS

Traspasa el negocio más acreditado de ferretería, droguería, loza, muebles, etc. por fallecimiento de su dueño.

Dirigirse a Sainz Rozas
Concordia, 34. SANTANDER

Hierro viejo

SE COMPRA DE TODAS CLASES
General Mola, 8. Herrería

Notas militares

ASCENSOS POR MERITOS DE GUERRA

Se concede el ascenso al empleo inmediato superior, por méritos de guerra, a los sargentos don César Nebreda Ruiz, don Máximo Antón Elvira y don Antonio Ochoa Villanueva, y a los cabos Honorio González Merino y Eusebio Sáiz Saldaña, del regimiento Infantería San Marcial número 22.

AYUDANTE

Se nombra ayudante de campo del general de brigada don Rogelio Gorgojo Lezcano, subinspector de la sexta región y gobernador militar de Burgos, al comandante de Infantería don Evaristo Matute López, con destino en el gobierno militar de dicha plaza.

Gula Profesional

F. URRACA
OCULISTA
Cain-Calvo, 19 Teléfono 1377

S. ARIAS
CIRUGIA Y VIAS URINARIAS
CONSULTA: de 12 a 2 y de 3 a 5.
Vitoria, 9, 2º. Burgos
Teléfono, 2218

Arturo Gil
APARATO RESPIRATORIO Y CORAZÓN
RAYOS X
Consulta de diez a una
Generalísimo Franco, 13 (antes Isla)
Teléfono 2310

Antonia Castillo
MÉDICO
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 11 a 2 y de 3 a 5
Aparicio y Ruiz, 18, 1º, centro
Teléfono, 1761. Burgos

I. LOPEZ SAIZ
Jefe de Clínica del Sanatorio Psiquiátrico "San Luis".
Enfermedades mentales y nerviosas.
Consulta: sábados y domingos de 11 a 2 y de 3 a 5
Calle de Santander número 3, 4º. Centro. Burgos.

José Alonso
Medicina Interna, Corazón y Nutrición
Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5
Espolón, 32. Teléfono 1912

V. Ojeda Carcedo
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis clínicos. Rayos X. Metabolismos
Consulta de 10 a 2 y de 3 a 5. Vitoria, 19, 1º.
Teléfono 1657

Clodoaldo Padilla
Partos y enfermedades de la mujer
San Juan, 48 y 50 -- Teléfono 1855.
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 5

P. LOPEZ GARCIA
Director del Dispensario Antituberculoso
Consulta de 12 a 4, excepto los jueves. Rayos X
Puebla, 2, segundo

Antonio Alberdi
Medicina interna
ESPECIALISTA EN NIÑOS
RAYOS X
Santander, 22, 2º. Teléfono 1414.

Sanatorio
DE
N.ª SRA. DE LA BLANCA
CIRUGIA Y ESPECIALIDADES
Director facultativo
D. Vicente Mateos López
FISIONES 53 - Teléfono 2323

Vida eterna

SANTOS DE HOY

Ss. Ambrosio cf., Pablo, Cirilo, Eugenio, José, Alejandra, Claudia, Juliana, Víctor, Eufrasia, Eufemia mrs.

Misa, con rito simple y olor morado, de la feria, segunda oración. A cunctis, tercera Oranipotens, prefación de Cuaresma, al final oración sobre el pueblo y Benedicamus Dómino.

SANTOS DE MAÑANA

Ss. Benito ab., Serapión ob., y Filemón m.

Misa, con rito doble y color blanco, de San Benito, segunda oración y evangelio último del sábado.

CULTOS

CATEDRAL (Capilla del Santo Cristo).— A las seis y media, rosario, Via-Crucis y Miserere cantado, dándose a adorar el Lignum Crucis.

SAN LORENZO.— A las siete y media, rosario, Via-Crucis e instrucción catequística.

SAN COSME Y SAN DAMIAN.— A las siete y media, rosario y Via-Crucis.

SANTIAGO Y SANTA AGUEDA.— Día 20. Solemne Via-Crucis, saliendo de Santa Agueda hasta San Nicolás, a las siete de la tarde.

BENEDICTINAS DE SAN JOSE.— Día 20. Último día del jubileo de las 40 horas.

A las diez y media, misa cantada, con exposición de S. D. M.

Por la tarde, a las siete, estación, rosario, sermón por don Félix Alvarez, bendición y reserva, dándose a adorar la reliquia de San Benito.

PARROQUIA DE SAN ESTEBAN Y SAN NICOLAS.— Con extraordinaria y creciente concurrencia de fieles, viene celebrándose desde el domingo último, una Santa Misión en la parroquia de San Esteban y San Nicolás, de esta ciudad.

Encanta ver, mañana y tarde, agudamente y magnífica iglesia de San Esteban, repleta de fieles, gente humilde en su mayoría, pero ávida de escuchar la cálida palabra y sabias instrucciones de los reverendos padres Bolinaga y Calzada, de la Compañía de Jesús, quienes, con fervoroso y santo celo, con incansable actividad, se encargan de caldear los corazones y levantar el espíritu a estas gentes, sencillas y buenas, en su inmensa mayoría.

Y por añadidura, un ingente hormigüeo de niños y niñas, viene a dar calor y vida y una nota alegre y simpática, a todos los actos de la Misión. ¡Feligreses de San Esteban y San Nicolás!

Cuantos se interesan, de verdad, por vosotros, por vuestro bien temporal y eterno, por elevar el espíritu moral y religioso de vuestra querida parroquia, están altamente satisfechos devotos.

Que el fruto de la Santa Misión sea muy grande: y sobre todo, permanente y constante!

Novena de los Dolores

CATEDRAL (Capilla de San José).— Por la mañana, a las ocho y tres cuartos.

Por la tarde, a las siete.

SAN GIL.— Por la mañana, a las ocho y media.

Por la tarde, a las siete y media.

SAN LESMES.— Por la tarde, a las siete y media.

LOS DEPORTES

La Gimnástica y el Barreda

::: empatan a cuatro tantos

El fallo de un penalty malogró la victoria

Ayer en Laserna se demostraron dos cosas: Primera que la Gimnástica tiene un buen equipo y segunda, que en nuestra capital hay afición.

La tarde magnífica, congregó en el campo una verdadera multitud que esperaba con impaciencia— y un poco de temor, no lo neguemos— el resultado del partido Gimnástica Burgalesa - Barreda Balompié, correspondiente a la segunda etapa del campeonato español de aficionados.

A las cuatro y veinte comenzó el encuentro, alineándose los equipos, bajo las órdenes de Mozala, de la forma siguiente:

Barrera Balompié: Carral; Egueren y Cholo; Mora, Uchi y Bilbao; Mijares, Ico, Cosío, Terán y Tayo.

Gimnástica Burgalesa: Maltes; Fernández y Rafael; Angelín, Verdes y Victoriano; Sanz, Pepe, Lantarón, Bilbao y José.

Los del Barreda eligieron campo colocándose a favor del viento.

A los cinco minutos de juego nuestros muchachos estuvieron a punto de marcar el primer tanto iniciando el dominio sobre el equipo forastero, dominio que había de traer como resultado, el que un minuto más tarde Pepe consiguió un gol para el once local, rematando un corner sacado por Sanz.

Seguía presionando la Gimnástica, aunque los montañeses hacían de vez en cuando escapadas muy peligrosas, continuando el juego del mismo modo hasta que a los veinticinco minutos Ico de un tiro formidable desde fuera del área logra el empate para el Barreda.

Poco después, Sanz —que está derrochando clase y entusiasmo— pone digno remate a una jugada de Lantarón, marcando el segundo gol.

El partido, hasta el descanso, se desarrolla con la superioridad local y las peligrosas escapadas del Barreda, que es el amo en el juego por alto.

Y cuando solamente faltaban cinco minutos, después de un corner contra la Gimnástica, consigue el conjunto forastero otro tanto, que es el del empate.

Empezó el segundo tiempo con las mismas características del primero, pero los del Barreda, a los pocos instantes, perforan dos veces casi seguidas— nuestra red.

Por unos momentos se tuvo la sensación de una derrota, en vista del poco resultado de nuestro juego y el éxito que coronaba los avances de los jugadores santanderinos.

A los veinte minutos ocurrió un hecho que vino a defraudar aún más las esperanzas de la afición. Se produjo un penalty contra el Barreda que falló Victoriano, pareciendo ya imposible el que variase el tanteo.

Pero poco después Sanz marca de nuevo haciendo renacer el entusiasmo.

En los finales del partido continuó dominando la Gimnástica, aunque muchos buenos tiros no lograran entrar en la portería contraria.

Llevábamos treinta y ocho minutos del segundo tiempo, cuando

notos del segundo tiempo, cuando como remate a una genial jugada de Sanz, José vuelve a empatar de nuevo.

Y a pesar de que los muchachos de la Gimnástica acosaron con entusiasmo el marco del Barreda, no pudo evitarse que el encuentro concluyese con un empate a cuatro tantos.

El penalty desperdiciado fué la magnífica ocasión de victoria que se desaprovechó.

El equipo visitante jugó bien, sobre todo por alto, con serenidad y compenetración. Destacaron el delantero centro Cosío y los extremos.

Los de la Gimnástica no acertaron siempre a entenderse con el juego del Barreda, pero en todo momento, hicieron derroche de coraje y voluntad. El mejor de todos Sanz y muy seguro Rafael.

El arbitraje, en general, aceptable y bueno.

La Gimnástica a Asturias

Con objeto de contender el próximo domingo con el campeón de Asturias, sale hoy nuestro equipo en dirección a aquella región.

El general Espinosa de los Monteros, en Barcelona

Barcelona.— De Palma de Mallorca y en tránsito para Madrid, se encuentra en esta ciudad el capitán general de la sexta región militar, general Espinosa de los Monteros.

DE TEATROS

Hoy se despedirá la compañía de Antonio Ripoll

Con el estreno de "El Molinuco", se despedirá de nuestro público la compañía de Antonio Ripoll. A la presentación asistirán los autores, cuya presencia ha de dar mayor interés al acto.

No dudamos que el estreno de "El Molinuco" ha de constituir un verdadero acontecimiento.

En las sesiones de tarde y noche de ayer, la compañía de Antonio Ripoll puso en escena dos verdaderas "joyas" de nuestro teatro lírico y ambas —"La Chicharra" y "Los Gavilanes"—, fueron celebradas por el numerosísimo público que llenó la Sala.

Escopetas o plazos

Pidan catálogo y condiciones
CREDITO L. I. G.
ELGOIBAR, Guipúzcoa

POMADA CEREO Quemaduras, Granulaciones, Herpes, eccemas, úlceras, grietas, SABAÑONES, ULCERADOS
Censura Sanitaria n.º 226

SEÑORA... Use los productos de belleza de insuperable calidad

Agua de tocador...	VISNU	8 pts.	(7 tonos)
Lapiz de labios...	VISNU	10 pts.	(4 tonos)
Recambios...	VISNU	8 pts.	(4 tonos)
Esmalte para uñas...	VISNU	6 pts.	(7 tonos)
Brillantina...	VISNU	5 pts.	(3 tonos)
Lapiz miniatura...	VISNU	7 pts.	(4 tonos)

VISNÚ

LAMPARAS BRONCE - ARAÑAS VAQUERO
Surtido único. Modelos exclusivos
Visite nuestra exposición
San Juan, 65

FINCA RUSTICA

Se vende, con facilidades de pago, a 18 kilómetros de Valladolid y 10 de Palencia, con unas 40 hectáreas de labor y 100 de monte, su caserío, cuadras, pajares, etc. y otra aneja a la misma, de unas 6 hectáreas de labor y 14.000 cepas superiores en plena producción. Informará, en Corcos del Valle, el Sr. Secretario del Ayuntamiento, Don Isidro Velasco.
Publix Valladolid

Joyería Villanueva
INSTALACION PROVISIONAL
CID, núm. 3

Coñac Terry

Señora!

Si no tiene carbón, sustitúyale con tacos de leña de la CASA ESCUDE.

Y si lo tiene, enciéndale con nuestras astillas de pino, y además mezcle nuestros tacos de encina y roble, que le evitará la escoria que hacen la mayoría de los carbones.
Salas, 8, Teléfono, 1921.

Orojo superior
Coñac y aguardientes de todas clases
Vermouth blanco y moscatel
ANTONIO CARCEDO MARISCAL
Albaldiga, 26.—San Juan, 54.—BURGOS

La Casa reinante más rica

La Casa Imperial del japon es el frente visible de la nación. Todo hogar en el Imperio tiene su "sitio para el Emperador", reverentemente cuidado y nunca ocupado, como símbolo de fidelidad y fanática devoción personal concedida al Emperador, quien es "descendido del Cielo, digno, y sagrado, e inviolable. La ley no puede hacerle responsable. Jamás será tema de discusión". Un editor inglés fué multado por omitir las letras mayúsculas en las palabras Casa Imperial y en los nombres y títulos de sus miembros. Uno de los veteranos periódicos del japon tuvo dificultades con la policía, por hablar ligeramente de un maestro de escuela la que, con ocasión de un incendio, fué negligente con las vidas de sus discípulos y se hirió, sin embargo, por rescatar la fotografía del Emperador.

Preservada durante nueve siglos por la fidelidad de una población oriental, la Casa Imperial japonesa es más rica que Morgan, indudablemente la casa reinante más rica que el mundo conoce y quizás que el mundo haya nunca conocido. Privadamente posee y trabaja millones de áreas de tierras forestales en japon. Tiene todo el distrito central de negocios de Tokio; posee enormes porciones en cada corporación japonesa. Se afirma que la fortuna imperial representa la más hermosa reserva intangible poseída por cualquier nación en el mundo. Es siempre utilizable en tiempos de gran catástrofe o de suprema crisis nacional.

Hoy, la Casa Imperial, permanece como una cosa por la cual cada japonés, de cualquier creencia política, entregaría gustoso la vida. La familia divina es evidencia visible de que el Cielo está con y en la nación.

En su suprema devoción por el Emperador, los japoneses muestran un verdadero histerismo de orgullo nacional. Como una protesta contra la rendición del japon a América y Gran Bretaña en la conferencia naval de Londres de 1930, el teniente Kusukara se hizo el harakiri con

OTRAS NOTAS DEPORTIVAS

DELIO RODRIGUEZ VENCEDOR DE LA CARRERA CICLISTA MADRID-VALENCIA

Valencia.—El corredor Delio Rodríguez, se ha clasificado vencedor en la prueba ciclista Madrid-Valencia organizada por el diario "Informaciones".

Delio Rodríguez, ha cubierto los 350 kilómetros del recorrido en 11 horas, 52 minutos, 1 segundo.

A continuación se han clasificado Joaquín Olmos, Antonio A. Sancho, Julián Berrendero, José Jabardo, Antonio Escuriel, Jesús Dermit, Cipriano Elys, todos en el mismo tiempo que el primero.

Miguel Carrión, Isidro Bejarano, Manuel Capella, Vicente Miró y después hasta un total de treinta y cuatro corredores.—Cifra

EL MADRID, DERROTA AL SABADEL POR TRES A UNO

Madrid.—Esta tarde se ha celebrado un partido amistoso de fútbol entre el Real Madrid y el Deportivo Sabadell.

Venció el Madrid por tres tantos a uno.—Cifra.

su espada de oficial arrodillándose con su indumentaria mortuoria en un compartimiento de tren. Ese fué realmente, el principio de la agitación que causó la caída del Gobierno Shidehara, la captura de Manchuria, la salida de japon de la Sociedad de las Naciones y su preparación contra Rusia y los Estados Unidos. El frenesí emocional alcanzó su cumbre, en unas pruebas judiciales, seguidas en 1933 contra jóvenes patriotas que habían quitado la vida al ministro Inukai y otros liberales por servir a gobiernos extranjeros.—**WASHINGTON HALL** (De la revista neoyorquina "The Reader's Digest")

Misa por el alma de D. José Calvo Sotelo

Madrid.—Esta mañana, a las once, en la capilla instalada en el que fué despacho particular de don José Calvo Sotelo, en el hoy palacio de la Diputación Provincial, se dijo una misa en sufragio del alma del insigne estadista.

Ofició el capellán mayor de la beneficencia provincial y asistieron, con el hermano del finado, don Joaquín, el presidente y vicepresidente de la Diputación, señores Nieto Antunes y Almagro, respectivamente; gobernador del Banco de España, señor Goicoechea, el alcalde, señor Alcocer; el delegado nacional de Excavativos, marqués de la Valdavia, gestores provinciales y la casi totalidad de los funcionarios de la Corporación.

Nuevo bombardeo de Port - Darwin

(Viene de primera página)

de entrevistarse con el nuevo generalísimo de la región australasiática, que "el principal objetivo del general Mac Arthur es el organizar lo más rápidamente posible una fuerza ofensiva para llevar a buen término la derrota definitiva del japon y liberar a la guarnición sitiada de Filipinas".

IMPORTANTES FUERZAS NIPONAS AVANZAN HACIA EL INTERIOR DE NUEVA GUINEA

Port Moresby.—Importantes fuerzas japonesas avanzan en estos momentos por el valle de Markham hacia el interior de Nueva Guinea, desde su punto de desembarco, en Lae. El avance no constituye por ahora un peligro directo contra Port Moresby, sino que

parece ser un comienzo de ofensiva contra los accesos de retaguardia.—Efe.

CUARENTAS BOMBAS SOBRE PORT MORESBY

Melburne.—El primer ministro, Curtin ha facilitado un comunicado en el que da cuenta de que Port Moresby fué atacado esta mañana por los bombarderos pesados japoneses. El ataque duró una media hora y estuvo dirigido contra las instalaciones portuarias y contra los buques. Fueron arrojadas unas 40 bombas.—Efe.

BOMBARDEO DE PUERTO DARWIN

Sydney.—Una pequeña formación de bombarderos japoneses ha atacado hoy Puerto Darwin, según se comunica oficialmente. Fueron arrojadas 25 bombas. Se produjeron algunos daños, pero ha habido pocas víctimas.—Efe.

SE DISPONE LA MOVILIZACION DE TODOS LOS AUSTRALIANOS

Camberra.—El primer ministro Curtin ha hecho saber que el Gabinete de guerra australiano ha decidido la movilización obligatoria de todos los australianos para participar en la defensa del país.

Todos los hombres de 16 a 60 años que no sirvan en las unidades combatientes habrán de prestar servicio en la policía y defensa contra incendios.

Las únicas excepciones que se admitirán serán las procedentes de motivos de salud o de exceso de horas de trabajo en empresas consideradas de importancia vital para el país.—Efe.

ANUNCIOS OFICIALES

Grupo Central de Farmacia del Ejército del Aire

Se convoca un concurso para cubrir seis plazas de obreras empaquetadoras en el Grupo Central de Farmacia del Ejército del Aire. Las condiciones exigidas para la obtención de dichas plazas, se hallan expuestas en las oficinas del citado Grupo, Madrid, 3.

El plazo de admisión de instancias caduca el 31 del actual.

El Director-Jefe

EDICTO

Propietarios de las zonas regables del Pantano de Linares y Canal de Riaza

No dejéis de asistir el próximo domingo, día veintidós, al acto que se celebrará en el Ayuntamiento de Peñafiel, hora de las doce y media, para que puedan cristalizar vuestras aspiraciones en propuestas que se elevarán a las autoridades superiores, que prontamente nos han de conceder la ejecución de los proyectos del pantano de Linares, canal de Riaza y ampliación de riegos del canal de la Vega de Riaza.

Curiosidades

LOS LOCOS Y LOS INVENTOS GUERREROS

El médico de uno de los más famosos manicomios de Inglaterra asegura que un invento mecánico de los que hoy están usando en la guerra, se debe a un paciente de los que están en curación en dicho establecimiento. Como el inventor, al parecer, llegará a curarse y a ser un hombre célebre, el médico no quiere dar más detalles.

Un loco fué también el autor de un mecanismo que facilitaba grandemente el manejo de las raquetas de Lawn-tenis.

La amenaza japonesa sobre Australia

Se rechazarán las proposiciones de Cripps? se perfila cada día más

Saigón.—La designación de Mac Arthur para el mando de las fuerzas aliadas del suroeste del Pacifico, ha provocado en la opinión pública australiana unánime satisfacción, según se declara tanto en Cambera como en Washington.

Mandaré Mac Arthur a un millón de hombres, aproximadamente, a los que hay que añadir las tropas de refuerzo llegadas de Estados Unidos, cuyo número, importancia y composición, son todavía desconocidos. Sin embargo la amenaza japonesa se perfila cada día más. Los nipones han efectuado nuevos desembarcos al Norte, en diversos puntos de la cos-

ta septentrional de Nueva Guinea. La flota de desembarco comprende numerosos cruceros, varios portaaviones y unos 60 u 80 navios de distinto tonelaje.

Hacia el Oeste del continente australiano se señala la presencia de otra flota, sobre la que no se precisan detalles. Nuevos ataques aéreos han sido efectuados contra Puerto Darwin y las Islas Salomón, especialmente contra Tulagi.

En Birmania no se señala ninguna acción de importancia. Radio Delhi no habla más que de operaciones de patrulla.

Una información de fuente japonesa anuncia la ocupación de Puerto Bassein, al Oeste de Rangún, sin que esta noticia haya sido confirmada.

Se espera en India la llegada de Roy, jefe del partido radical democrático y se pone de relieve la necesidad de crear, inmediatamente, un Gabinete de Guerra indio, compuesto de hombres populares que estudiarán antes que ninguna otra, la cuestión de la defensa del país.

La Radio india comenta las declaraciones de Roy y añade: "Los japoneses no esperarán a que Cripps haya terminado su misión. Si es cierto que el delegado británico trae a India proposiciones definitivas, poco tiempo queda para su discusión, y si estas proposiciones son del mismo género de las que nos fueron hechas en Agosto último—como parece desprenderse de la declaración de Churchill—, es muy dudoso que obtengan la aprobación de los diligentes del Congreso indio".—Efe

EN TORNO A LA DESIGNACION DE MAC ARTHUR

Nueva York.—"Australia será el Verdún del Pacifico", dicen algunos periódicos en sus titulares. La presencia del general Mac Arthur en Australia ha despertado el espíritu combativo en algunos sectores norteamericanos que califican la futura lucha como "la batalla por el país del Oro".

Después de los comentarios de la Prensa, de los discursos y de las declaraciones formuladas con motivo de la llegada de Mac Arthur a Australia, algunos periódicos vuelven por los fueros de la medida y dicen que el general Mac Arthur "es un magnífico luchador, pero no un superhombre, y que hay que esperar de él una eficaz actuación, pero no milagros".—Efe.

Infructuosos intentos de los bolcheviques para romper el cerco de San Petersburgo

Berlín.—Los bolcheviques han intentado en el curso del año presente, de manera repetida, librar a San Petersburgo del cerco establecido por las tropas alemanas. En un mes no menos de once batallones y cinco brigadas fueron comprometidas en las luchas que se desarrollaron en el sector defendido por una división alemana. Varias de dichas unidades habían sido ya diezmadas en combates anteriores, pero fueron renovadas con algunos millares de hombres y tropas de ingenieros. A pesar de las pérdidas sufridas, las fuerzas rojas atacaron noventa veces las posiciones de la división alemana. Trece posiciones bolcheviques fueron destruidas antes de que los ataques se iniciasen.

Las tropas alemanas, por su parte, realizaron veintidós ataques. Los soviets sufrieron 6.000 muertos y no es posible calcular las bajas que les infligió la artillería.

Por otra parte, fueron capturados o destruidos numerosos tanques, cañones, ametralladoras y cantidades importantes de munición y otro material.—Efe

Diario de Burgos Apartado 46

Sábado 21, 10 1/2 noche 4 GRANDES COMBATES DE BOXEO EN EL TEATRO PRINCIPAL

Se suspende el derecho de registros mineros de rocas bituminosas en toda España

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Industria y Comercio.—Orden por la que se reserva a favor del Estado y se suspende el derecho a registros de mineros de carbón, en determinadas zonas de las provincias de León, Palencia, Santander, Córdoba y Cuenca.

Orden dejando en suspenso transitoriamente, la prohibición de importación temporal y de reimportación con franquicia que, con respecto a los envases de vidrio, establecen los vigentes aranceles de aduanas.

Orden suspendiendo el derecho de registros mineros para la explotación de rocas bituminosas en toda España.

Agricultura.—Orden fijando el precio del capullo de seda en fresco, entregado por los productores, durante la presente campaña; dicho precio se fija en 12 pesetas el kilo.

Orden fijando el precio de la semilla de girasol entregada por los agricultores; dicho precio es el de 175 pesetas el kilo.—Cifra.

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

EL SEÑOR

Don Pedro Quintana Quintana

falleció el día 17 del corriente en Monasterio de Rodilla, a los 74 años de edad, después de recibir los S. S. y la Bendición de Su Santidad.

(Q. E. P. D.)

Su desconsolada esposa doña Raimunda Puerta Quintana; hijos, don Segismundo, don Agapito y doña Esther; hijos políticos, don Amparo del Hierro y doña Esperanza Aparicio; hermanas, doña Aquilina, don Cándido, don Simón y doña María; nietos, Sofía, Esther José Luis, Gerardo y demás familia

Suplican a sus amistades una oración por el eterno descanso de su alma.

Monasterio de Rodilla, 20 Marzo, 1942.

TERCER ANIVERSARIO

† SOR JUSTA LOSTRU Y PARADO

Superiora que fué de la Comunidad de Hijas de la Caridad del Hospital Militar de Burgos que falleció en Burgos, el día 21 de Marzo de 1939.

(Q. E. P. D.)

La Superiora e Hijas de la Caridad del Hospital Militar de Burgos; sus hermanos, doña Isabel y don Mariano y demás familia.

Ruegan a sus amistades la encomienden a Dios Nuestro Señor en sus oraciones.

La misas que se celebren mañana sábado, día 21, durante toda la mañana, en el altar mayor de las Parroquias de San Lorenzo el Real y San Gil Abad, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Diario de Burgos

¿UN GOLPE DE ESTADO EN EL IRÁN?

Estambul.—Según informaciones recibidas de Teherán, no se excluye la posibilidad de que se produzca un golpe de estado en el Irán. El aumento de la influencia soviética y la frecuencia de los actos de terrorismo comunista hacen temer que sea derribado el régimen.

La formación del Gobierno actual no se considera como una solución de la crisis, ya que sólo consta de personajes de segundo plano, que no gozan de ninguna consideración en el país.

En los medios políticos se prevé por unanimidad la caída inminente del Gobierno.—Efe.

Han proseguido los bombardeos

NUEVOS TRIUNFOS DE LOS SUMERGIBLES DEL EJE

Nada se deja al azar en la guerra submarina

Roma.— Acerca de las actividades de los submarinos del Eje en aguas americanas, un corresponsal de guerra italiano facilita los siguientes detalles:

“El mar Caribe se presta especialmente a la acción de los submarinos a causa de sus noches claras, de los largos periodos de calma y del considerable número de arrecifes que pueblan sus aguas.

Nada se deja al azar en la guerra submarina y así se ha constituido una gigantesca organización. Los sumergibles disponen de bases de aprovisionamiento que son continuamente desplazadas para evitar su descubrimiento.

Los lugares de encuentro se fijan en alta mar, donde las unidades alemanas e italianas entran en contacto.

Los cruceros de estos navíos duran a veces cuatro meses y cuando el submarino regresa a Europa, transporta el correo de los tripulantes de otras unidades.

Algunos de los sumergibles permanecen en alta mar, durante días, en los estuarios importantes, otros vigilan las rutas marítimas y, finalmente, otros, a los que se llaman “Boehm del mar”, surcan los parajes poco frecuentados, con el fin de descubrir a las unidades enemigas que, para sustraerse a los ataques, evitan las rutas habituales.

El peligro más grave que amenaza

a los submarinos es el avión, capaz de descubrir con facilidad al navío. Por esta causa, las naves sumergibles tienen preferencia por los parajes llenos de arrecifes, en los que su silueta se confunde con la de las rocas.

También pasan inadvertidos entre los bancos de algas que tanto abundan en el mar Caribe, especialmente en aguas occidentales cubanas, aunque la navegación por estas parajes poblados de dichas plantas marinas, es bastante penosa. Además, para engañar a los aviones enemigos, se han depositado, en el fondo de ciertos lugares del mar Caribe, figuras de submarinos, contra las que en ocasiones han lanzado los pilotos, anglosajones sus cargas de bombas.

Los submarinos del Eje atacan al enemigo preferentemente por la noche ya que entonces su presencia pasa casi inadvertida.

Los sumergibles operan principalmente contra las unidades de cierta importancia y dejan pasar a los navíos de menos de mil toneladas, ya que estiman que su valor apenas puede compensar el de los torpedos lanzados para enviarlos al fondo del mar”.

“Yo nunca dudé de que esta generación salvaría a la Patria”

FRANCO

Berlín.— El secretario norteamericano de Marina admite que los submarinos alemanes han obtenido nuevos triunfos.

Otros dos mercantes de los Estados Unidos han sido torpedeados y hundidos a lo largo de la costa atlántica.

En la mañana del 15 de Marzo fué torpedeado y hundido un barco de carga de 6.000 toneladas. Treinta y cinco de los supervivientes lograron llegar a un puerto norteamericano del Atlántico.

Una exposición de arte español en Berlín

Berlín.— En los amplios salones de la Academia de Arte que ocupa el antiguo palacio del Kompriz, se ha inaugurado esta mañana la exposición de arte español, patrocinada por el Instituto iberoamericano, la Sociedad germano-española y la Academia prusiana de arte. La exposición abarca 219 obras de los pintores y escultores españoles más destacados.

En la sala del piso bajo figuran los cuadros y esculturas de los maestros españoles consagrados por sus trabajos durante largos años.

En el primer piso se encuentran las obras de la generación moderna de pintores y esculturas.

El acto de inauguración ha dado comienzo con un saludo del profesor Ameredorffer, en nombre de la Ademia prusiana de arte.

Declarada abierta la exposición, los asistentes al acto recorrieron los amplios salones para contemplar el panorama de la pintura y escultura modernas, de España.

Entre los pintores que pueden ser considerados como predecesores de los actuales, figuran Bertrugete, Mir, Muñoz Degraín, Santiago Rusiñol, Darío Regoyos y Carazo. De los maestros contemporáneos figuran Benedito, Vazquez Diez, Alvarez de Somolomayor, Gutiérrez Solana, Zuloaga, Valentin de Zubiaurre y otros más jóvenes, como Julián Mingullón, Vllapuig, Núñez Losada, Vila Alrufat y otros.

El escultor Clará, ocupa una sala completa, y en la sala general figuran obras de Pérez Comendador, Labiada, Ortells, Menje y otros varios.

En la sala de grabados, se expo-

nen obras de Castro Gil, Sáenz de Tejada, Esteve Botey y algunos más.—Efe.

Condecoraciones españolas a varias personalidades alemanas

Berlín.— El general Gallarza ha asistido a una cena en la embajada de España, en el curso de la cual el encargado de negocios, ministro señor Caro, impuso las condecoraciones que les han sido concedidas por el Gobierno español a los generales alemanes Dudel Von Seidel, Voñ Wittendorff, Beulen, Cabanis y Kihl, y al alto funcionario del Ministerio del Aire, Dr. Fisch.—Efe

Entronización del Corazón de Jesús en el Hogar de la División Azul

Madrid.— Esta mañana se ha celebrado la entronización del Sagrado Corazón de Jesús, en el Hogar de la División Azul.

En la calle de Atocha y escalinata de acceso, formaba la centuria de honor de la Jefatura provincial del Movimiento. A su llegada, el banderín de la misma, penetró en el Hogar de la División y el abanderado se colocó a la derecha del lugar donde, poco después, había de entronizarse la imagen del Sagrado Corazón.

Asistieron al acto las autoridades, jerarquías, una representación del embajador alemán, heridos y convalecientes de la División Azul, familiares de caídos, enfermeras, etc.

El capellán P. Ortega, bendijo la imagen; se rezó un Credo como demostración de la fe católica de los asistentes, y el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil llevó entre sus manos la imagen del Sagrado Corazón, hasta el lugar que ocupará, en lo sucesivo, en el Hogar de la División, junto a una inscripción en la que se lee: “Dios bendiga cada rincón de esta casa”.

El P. Ortega pronunció una oración en la que dijo que el Sagrado Corazón estaba allí para que aliente en todos los buenos propósitos, y el jefe provincial del Movimiento leyó la fórmula de consagración, en la que se afirma “queremos ser tuyos en cuanto somos y poseemos”.

Terminado el acto religioso, las jerarquías, autoridades y demás asistentes, recorrieron el Hogar de la División Azul y conversaron con los combatientes y con los familiares de los caídos.—Cifra

Todos los hombres de 45 a 64 años se alistados en Noeamérica para el servicio seleccionado

Washington.— Se ha dictado hoy un bando, en virtud del cual todos los hombres entre los 45 y los 64 años deberán inscribirse para el servicio seleccionado. Es el cuarto alistamiento ordenado en virtud de la ley de servicio seleccionado.

contra los aeródromos de MALTA

Cuartel general del Fuhrer:

“En la península de Kerch han fracasado los ataques enemigos, realizados con fuerzas inferiores a las de la víspera. Las tropas germano-rumanas que operan en la cuenca del Donetz han rechazado varios ataques, con pérdidas elevadas para el enemigo. Los contraataques de nuestras fuerzas se vieron coronados por el éxito. En otros varios puntos del frente del Este, se desarrollan actualmente violentos combates defensivos.

En Africa del Norte, los aviones alemanes de combate han atacado con éxito las obras fortificadas de Tobruk.

Han seguido, noche y día, los bombardeos contra los aeródromos de Malta, donde se produjeron violentos incendios y explosiones. Ocho aviones enemigos fueron derribados en combate aéreo y otros tres destruidos en tierra.

El subteniente Strelow, piloto de una escuadrilla de caza, ha derribado ayer en el frente oriental siete aviones soviéticos.—Efe.

Roma.—“En el frente de Cirenaica, nada importante que señalar. Nuestra aviación ha continuado actuando sobre Malta. Tres aviones enemigos fueron destruidos en tierra. En combates aéreos, los cazas alemanes derribaron ocho aparatos británicos”.

El proceso de Riom

En Francia no existía espíritu militar

Riom.— A la una y media ha dado comienzo la audiencia de hoy del proceso de Riom. Continúa su declaración el general Requin, ex-comandante del 20 Cuerpo de Ejército.

Expone brevemente las condiciones de funcionamiento del Consejo Superior de Guerra. “El ministro no tomaba nunca parte en las deliberaciones —dijo— y rara vez expresaba su opinión sobre lo que habíamos decidido”.

Confirma la gran habilidad de la aviación. En cuanto a la movilización, afirma que las unidades llegaban al frente con dotaciones muy incompletas de equipos y armamento. Trata de las graves deficiencias que existían en cuanto al calzado y las mantas. “Al cuarto ejército —dijo— le faltaban 80.000 mantas. Ello provenía, según un rumor que corrió por el frente, de que se cedieron gran-

des cantidades de mantas a los refugiados españoles”.

Dice, después, que la moral del ejército era al principio vacilante, pero luego se afirmó.

A las tres y diez se suspende la sesión, reanudándose a las 3:40.

Corresponde prestar declaración al general Hering, antiguo miembro del Consejo Superior de Guerra.

Expone el funcionamiento del Consejo, que se ocupaba de las fuerzas de tierra y funcionaba junto al Consejo Superior de las fuerzas aéreas y marítimas. En cuatro años que perteneció al Consejo fué convocado para asistir a trece sesiones. Al igual que los testigos anteriores, declara que la carencia de aviación fué la causa principal de la derrota.

Añade que el espíritu militar no existía en Francia.

Se refiere a la organización anti-

aérea y dice que hubo numerosos retrasos producidos por los malos métodos, los errores de la administración y otros motivos de índole moral. Los poderes del ministro de Defensa Nacional y del generalísimo no eran tan extensos como se creía generalmente. Es un error acusarles de no haberse ocupado lo bastante de la fabricación. No podían ocuparse más —declara Hering—. El departamento de aviación escapaba por completo a su control. Critica después la multiplicación de los mandos. “No teníamos un generalísimo, sino comandantes de los ejércitos de tierra, mar y aire. Este fué el origen de nuestros males”.—Efe

Más tropas canadienses han llegado a Londres

Casey, representante Inglés en el Oriente Medio

Ottawa.—El ministro de Hacienda, Isley, ha presentado un proyecto de ley al Parlamento, por el que se autoriza la concesión inmediata de un donativo de mil millones de dólares, de material de guerra, al Reino Unido, de parte del pueblo canadiense. De este total, 700 millones de dólares podrán ser transferidos al gobierno británico, sin interés, hasta que termine la guerra, a cambio de un compromiso de pagar esta cantidad en dólares canadienses. Otros 235 millones se dedicarán a la repatriación de títulos del gobierno y los ferrocarriles canadienses. Isley declaró que es muy de desear que Inglaterra siga conservando intereses financieros en el Canadá.—Efe

Ottawa.— El Gobierno del Canadá ha anunciado la llegada, sin incidentes, a Gran Bretaña, de un nuevo contingente de tropas canadienses.

Londres.— Las mujeres de 17 años de edad habrán de inscribirse para el servicio nacional, el día 28 de Marzo, según se anuncia oficialmente.—Efe

Londres.—El mayor general, Weeks, director general del equipo del Ejér-

“No hay tales éxitos norteamericanos” Se afirma en Tokio

HA LLEGADO A SAN FRANCISCO EL ALTO COMISARIO DE ESTADOS UNIDOS EN FILIPINAS San Francisco.—Francis Saure, alto comisario de Estados Unidos en Filipinas, que abandonó la península de Bataan al mismo tiempo que Mac Arthur, ha llegado a San Francisco desde donde se trasladará a Washington.—Efe.

OS EXITOS QUE SE APUNTAN LOS NORTEAMERICANOS NO CORRESPONDEN A LA REALIDAD

Tokio.—En los medios próximos ministerio de Marina japonés comentado el comunicado del departamento de Marina norteamericano, en el que se anuncia que las escuadrillas norteamericanas han hundido o averiado a 23 que japoneses frente a Salau y Lae.

En los referidos medios se estima que “este comunicado está redactado en términos tan poco precisos que se trata indudablemente de éxitos que no corresponden a la realidad y semejan pura invención”.

Se añade en los mismos círculos que el departamento de Marina de los Estados Unidos, presenta sus “éxitos” como “probables o posibles”, sin dar la menor indicación acerca de la fecha o las circunstancias en que se desarrollaron estas pretendidas operaciones.

CANADA REORGANIZA LOS MANDOS DEL EJERCITO

Ottawa.—El Canadá ha reorganizado el alto mando del ejército. Tres grandes regiones militares serán puestas bajo las órdenes de un mando único.

La región del Pacífico dependerá del general Alexander, la del Atlántico del general Ekins y la de Terranova del general Page.—Efe.

TREINTA MIL CHINOS DESEAN COLABORAR CON EL JAPON

Shanghai.—Se ha celebrado en Bandug (Java) una reunión monstruosa en la que los delegados de 20 asociaciones que representan a 30.000 chinos residentes en las Indias holandesas han manifestado su voluntad de colaborar fielmente con el Japón.—Efe.